

BULETIN INFORMATIV

februarie 2014

Întâlnirea Comitetului Partenerilor, 13 februarie 2014

În data de 13 februarie 2014, la sediul Patronatului Societăților din Construcții (PSC) din București, a avut loc întâlnirea de lucru a Comitetului Partenerilor din cadrul proiectului "BUILD UP Skills QualiShell – Schema națională de calificare pentru forța de muncă din construcții pentru realizarea de anvelope de înaltă performanță ale clădirilor".

Agenda de lucru a vizat aspecte legate de stadiul activităților din cadrul proiectului, pregătirea vizitei de studiu din Spania în perioada 4-7 martie 2014, precum și pregătirea primului workshop regional de la Cluj-Napoca din data de 21 martie 2014.

Gazda vizitei de studiu din Spania este Fundacion Laboral de la Construcción, o organizație paritară non-profit cu sediul în Madrid, creată de către partenerii sociali (sindicate și asociații patronale) reprezentativi pentru sectorul construcțiilor din Spania, al cărei obiectiv principal îl reprezintă profesionalizarea sectorului construcțiilor și promovarea calității în construcții.

În urma întâlnirii din 13 februarie 2014 a fost finalizată agenda vizitei de lucru din Spania, pe baza unui set de 12 întrebări pregătitoare pentru discuțiile din cadrul vizitei, propus de către Autoritatea Națională pentru Calificări și de către Comitetul Sectorial în Construcții.



Întrebări pregătitoare vizită de studiu Spania

1. Câte niveluri de calificare există în Spania? Care dintre acestea sunt folosite pentru calificările dobândite în formarea profesională?
2. Este folosită clasificarea ISCO 08 pentru a gestiona ocupațiile? Există o procedură anume pentru a se introduce din piața muncii o ocupație nouă? Care este/sunt organismul/organismele care avizează/aprobă introducerea ocupației noi?
3. Există vreo diferență între conceptul de ocupație și conceptul de calificare?

4. Ce condiții trebuie să îndeplinească o persoană care provine din piața muncii (a absolvit învățământul obligatoriu, a intrat pe piața muncii dar nu are calificare dovedită printr-un certificat de calificare) pentru a participa la un program de formare profesională finalizat cu certificat de calificare?
5. Cât durează un program de formare profesională din domeniul construcțiilor pentru o persoană care provine din piața muncii?
6. Pentru a dezvolta programa de pregătire pentru un program de formare profesională aveți la baza un referențial (standard ocupațional) unde sunt evidențiate competențele profesionale? Dacă da, cine definește aceste competențe? Cine le aprobă?
7. Folosiți informațiile din Portatul ESCO?
8. Ce condiții trebuie să îndeplinească un furnizor de formare profesională pentru a fi autorizat să livreze un program de formare profesională finalizat cu certificate de calificare?
9. Există calificări din domeniul construcțiilor care solicită cerințe speciale la formare sau la practicare?
10. Există un sistem de urmărire și trasabilitate a formării profesionale pentru un muncitor din sectorul de construcții din Spania? (un document sau o bază de date centralizată unde pot fi urmărite programele de formare pe care le-a urmat persoana respectivă, angajatorii pot verifica unde a lucrat etc.). Dacă răspunsul este "DA", în ce constă acesta și cum funcționează?
11. Există un sistem de evaluare și recunoaștere a competențelor dobândite în context non-formal sau informal? Cum funcționează?
12. Formarea profesională continuă în Spania este centrată pe autorizarea furnizorilor de formare sau pe autorizarea programelor de formare? În ce constă procesul de autorizare și care sunt cerințele?



Studiu Formare Profesională

În data de 26 februarie 2014, membrii Platformei Naționale pentru Calificare au fost invitați să participe la un studiu cu privire la procesul de formare profesională în domeniul construcțiilor, care își propune să identifice mijloace accesibile care să vină în sprijinul implementării schemei de calificare.



Au fost elaborate 3 variante de chestionar în funcție de specificul activității fiecărui membru al platformei: pentru angajatori, angajați și pentru furnizorii de cursuri de formare profesională.

Daca nu ați participat deja la acest studiu, vă rugăm să completați chestionarele de mai jos până la data de 30 aprilie 2014, alegând varianta potrivită în funcție de specificul activității dumneavoastră:

Pentru **ANGAJATORI** click [aici](#)

Pentru **ANGAJAȚI** click [aici](#)

Pentru **FURNIZORI DE CURSURI DE FORMARE PROFESIONALĂ** click [aici](#)

VĂ MULȚUMIM!

Următoarele evenimente planificate:

21 martie 2014 – Workshop Regional Cluj-Napoca

15 aprilie 2014 – Panel Consultare Sibiu

16 mai 2014 – Panel Consultare Galați

Pentru informații
suplimentare accesați
website-ul
proiectului:

<http://www.iee-robust.ro/qualishell/>

Contact

Coordonator proiect

INCD URBAN-INCERC

Horia Petran

Tel: 021 255 08 35

E-mail: hp@incerc2004.ro

Responsabil comunicare

Business Development Group

Narcisa Silion

Tel: 021 317 98 70

E-mail: buildupskills@bdgind.ro



Co-funded by the Intelligent Energy Europe
Programme of the European Union



Centrul Național de Dezvoltare a Învățământului Profesional și Tehnic

